

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

पंतनगर विश्वविद्यालय में नये कुलपति श्री रौतेला ने किया कार्यभार ग्रहण

पंतनगर। २६ सितम्बर, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय में आज उत्तराखण्ड की माननीय राज्यपाल एवं कुलाधिपति पंतनगर विश्वविद्यालय, श्रीमती बेबी रानी मौर्य, के २७ सितम्बर, २०१८ के आदेश के अनुपालन में नये कुलपति, श्री राजीव रौतेला, आईएएस, ने आज पूर्वाह्न लगभग ११:१७ बजे विश्वविद्यालय के कुलपति के पद का कार्यभार ग्रहण किया। उन्होंने पदमुक्त हो रहे कुलपति, प्रो. ए. के. मिश्रा, से यह कार्यभार ग्रहण किया। श्री रौतेला कुमाऊं मण्डल के आयुक्त भी हैं तथा पंतनगर विश्वविद्यालय के कुलपति की उन्हें अतिरिक्त जिम्मेदारी दी गयी है। यह जिम्मेदारी उन्हें नियमित कुलपति की नियुक्ति अथवा छः माह की अवधि, जो भी पहले हो, तक के लिए दी गयी है।

इस अवसर पर पत्रकारों से वार्ता करते हुए नव-नियुक्त कुलपति, श्री रौतेला, ने कहा कि वे इस ख्यातिप्राप्त एवं देश के प्रथम कृषि विश्वविद्यालय को इसकी गरिमा को बनाये रखते हुए आगे और ऊंचाई पर पहुंचाने हेतु कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि उनकी प्राथमिकता विश्वविद्यालय के शैक्षणिक कैलेंडर के अनुसार सभी कार्यक्रम संपन्न कराये जाने के साथ-साथ विश्वविद्यालय में शिक्षण का उच्च स्तर बनाये रखना है। साथ ही विश्वविद्यालय में रिक्त पदों को भरे जाने के लिए राज्य सरकार की नीति के अनुसार कार्यवाही करेंगे। श्री रौतेला ने कहा कि यहां के वैज्ञानिकों की व्यावसायिक विशेषज्ञता को किसानों के खेतों एवं अन्य क्षेत्रों तक पहुंचाने का कार्य भी किया जायेगा तथा राज्य सरकार के विभागों के साथ विश्वविद्यालय का ताल-मेल बढ़ाया जायेगा। विद्यार्थियों को बेहतर शैक्षणिक वातावरण प्रदान करने तथा पराशैक्षिक एवं शिक्षणेत्तर गतिविधियों में वृद्धि किये जाने को भी उन्होंने अपनी प्राथमिकता बताया। कुलपति ने प्रदेश में हो रहे पलायन के बारे में पूछे गये प्रश्न के संदर्भ में पर्वतीय क्षेत्रों की कठिन भौगोलिक एवं कृषि दशाओं का जिक्र करते हुए वहां औद्योगिकी पर अधिक बल दिये जाने तथा भंडारण एवं विपणन की सुविधाएं प्रदान किये जाने में किसानों एवं कुमाऊं मंडल विकास निगम की सह-भागिता बढ़ाये जाने की बात कही, ताकि किसानों को अधिक आय प्राप्त हो सके तथा पलायन को रोका जा सके। उन्होंने दो दायित्वों के निर्वहन के बारे में पूछे जाने पर कहा कि मानव की क्षमता असीमित है और विश्वविद्यालय के कार्यों के निर्वहन में किसी प्रकार की कमी नहीं आयेगी। कुलपति ने किसान मेला, विश्वविद्यालय परिसर में अपराध, कर्मचारियों की लगातार सेवानिवृत्ति से रिक्त हो रहे पद इत्यादि के बारे में भी उठाये गये प्रश्नों का जबाब दिया। अंत में उन्होंने कहा कि पंतनगर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध, प्रसार, इत्यादि की गुणवत्ता को उच्च-स्तरीय बनाये रखने का हर संभव प्रयास किया जायेगा।



कुलपति का कार्यभार ग्रहण करते हुए नव-नियुक्त कुलपति, श्री राजीव रौतेला।



पत्रकारों से वार्ता करते हुए नव-नियुक्त कुलपति, श्री राजीव रौतेला।